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Megnyílt az országgyűlés. Az 
Alkotmány visszaállítása óta először 
magyar szellem, uralkodik a népkép­
viselet házában. A ház kapui a füg­
getlenség jegyében tárulnak fel. A 
magyar népnek lesz rá gondja, 
hogy többé más szellem ne tódul­
jon ezekbe a csarnokokba, melyek­
ben ezentúl nem szabad más törek­
vést ismerni, mint olyat, mely ez 
ország népének boldogulására visz.

A Ház ma szűrte le a válasz­
tók igazmondásának első következ­
ményét ; semmis lett a Dániel-féle 
határozati javaslat, mely az ország 
felháborodását^ keltette és eredeti 
céljával ellentétben romlás helyett 
felszabadulást szült.

/ A mai nappal helyreállt a zseb­
kendő politikával és erőszakkal 
megszakított jogfolytonosság és át­
mentünk a jogfejlesztés terére, me­
lyet az elmúlt rendszer idegen ér­
dekek szolgálatában mindeddig 
megakasztott.

Az országnak még nincsen 
kormánya, nincs egyöntetű több­
je, mely máról holnapra meg­
rögzött alapokon kormányt tudna 
előteremteni ; de van erős, nagy 
függetlenségi párt, mely a jövő 
altalános többség gócpontja, a jövő 
kormányzati rendszer szülőanyja.

Az országgyűlés tanácskozásait 
a függetlenségi és 48-as párt nesz­
tora nyitotta meg és a független­
ségi és 48-as párt egyik tiszteletre­
méltó, régi tagja fogja a tanács­
kozásokat állandóan vezetni. A Ház 
aelső jellegében is kifejezésre jut a 
mggetlenségi párt túlsúlya, ameny- 
nyiben a háznagy is ennek a párt­
ánk soraiból kerül ki. A jegyzői 
karban, a Ház bizottságaiban, min­
denütt, ahol a népképviselet nyil­
vánul, még a közös ügyek tárgya­
lására kiküldendő bizottságban, az 
úgynevezett delegációban is, a füg­
getlenségi párt lesz értelmi és szám- 
szerinti túlsúlyban.

Jöjjön hát kormány, mely ez 
LdJen a párt ellen mer vagy tud

elhatalmasodni az ország felett, 
avagy képes legyen a független­
ségi pártot elvfeladásra kénysze­
ríteni.

A Ház megnyíltából és a füg­
getlenségi tábor felvonulásából uj 
erőt és reményt merítünk ; nem 
látjuk oly feketének a helyzetet, 
minőnek bécsi szemüvegen át lát­
szik, hanem nézzük a tiszta elvek 
csiszolt kristályán keresztül és 
gyönyörködünk a tarka szinpom- 
pában játszó reménysugarakban.

A mai ülésről tudósítóink a 
következőkben számolnak be :

Az első ülés.
Az impressziókat akár vasvillával le­

hetne boglyába rakni, olyan bőven fakadnak 
a friss Házban. Csupa uj arc, friss kedv és 
ijedező tájékozatlanság. Amerre néz az em- 
ber, újdonsült honatya, aki fekete kabátot 
húzott, ha nem is ünnepli az országgyűlés. 
Neki ünnep a mai nap, ha a király nem is 
küldött rá trónbeszédet... A mai gyönyörű­
ségért igazán érdemes volt három hétig víz­
ben, fagyban, hóviharban faluzni, részeg 
kortesekkel' csókolozni s nyakig érő bagaria­
csizmában tönkre tenni a sevro-topánkához 
szokott lábat. Mert hiába, mégis csak szép 
dolog a képviselőség!

Tíz órakor, pedig ilyen hajnali órában 
máskor a madár sem jár a Ház felé, zsúfolt 
minden zug. A piros szőnyeges folyosón bá­
tortalanul lépked a vidéki kaszinók gyékóny- 
nyel borított padlózatához szokott láb s né­
melyik apró kis fiskális, aki eddig a járás­
bíróságok tárgyalótermeibe is bizonyos meg- 
illetődéssel lépett, csudálkozva látja, hogy a 
karzatokról meseszép asszonyok gukkerez- 
nek le iá és ha akarja, kurjant egyet s 
menten benn van bölcs mondása az ország 
krónikájában. Az ülésterem képét a fiatalok 
teszik frissé. A képviselők szinte elevenek 
az ifjúságnak ebben a mosolygó áradatában. 
Ha később talán statiszta lesz is belőlük, 
ma minden uj képviselő primadonna...

Az ülésterem képe teljesen megválto­
zott. A régen akkora kormánypárti-tenger 
apró kis tócsává zsugorodott össze. Tisza 
sápadt arccal ott ül a régi helyén, de a 
gárdájából, régi hűséges vitézeiből be sokan

elpusztultak a döntő összecsapásban ! Jófor­
mán csak Gajári Géza képe gömbölyödik ki 
mögötte, elégedetten, fényesen, mint egy 
billiárdgolyó. Ő bejött. A kormánypárt régi 
középjébe beekerült a néppárt, a mögött az 
uj—párt, a disszidensek pedig egészen verik 
a szabadelvü-párt határait. Az egész bal­
oldalra pedig odafeküdt hatalmasan a Ház 
uj, legnagyobb pártja, Kossuthék.

Néhány percig tartott az első ülés, de 
tömérdek jellegzetes arc fűződött úgy is 
ahoz. Az öreg, galambősz hajú Szappanos 
István s a délceg dárdai parasztképviselő, 
Csánvi Sándor körül van a legnagyobb figye­
lem, már a mennyi tudniillik marad a fiatal 
képviselőkről ó rájuk. Ezek közül az egyik 
daliásabb, mint a másik: mintha a jurátus­
bál rendezőbizottságából keresték volna 1 ; ít 
honatyákat. Hjá, odakünn a kerületekben a 
nemzet itél ugyan, de ennek az Ítéletnek 

I megszövegezésénél ugylátszik az asszonvek 
I is bőven élnek politikai jogaikkal.

Az ülés különben jóformán csak addig 
tartott, amig a derék öreg kuruc korelnök, 
Madarász József elmondta a mondókáját.’ 
Tőle csakugyan nem lehetett elvenni a jogot, 
hogy a maga öreg pecsétnyomójával rá ne 
üssön az alkotmány könyvére, hogy újból 
megerősítse azt, ami szent tanítás van ab­
ban. Az az izgalom, ami a november 18-ika 
miatt való néhány szavát követte, elég vilá­
gos pillantást enged a jövendő napok szen­
vedélyeibe. A kormánypárt kínosan felszi- 
szent s az uj spadaszin, gróf Koglevich István 
megkezdte a közbeszólásokat, de csúfosan 
letorkolták érte.

Az ellenzék viharosan megéljenezte 
Kossuth Ferencet és gróf Apponyi Alber­
tet, mikor beléptek a terembe. Es éljenzés 
riadt fel, amikor véget ért a pár perces ülés, 
amelyről az alábbi gyorsírói jegyzetek refe­
rálnak :

Az ülés lefolyása.
Csávossy Béla háznagy (csenget): 

tiszteletteljesen kérem az egybegyült kép­
viselő urakat, szíveskedjenek a korelnöki ál­
lás betöltése iránt intézkedni. Tudomásom 
szerint közöttünk a legidősebb képviselő Ma­
darász József. (Elénk éljenzés balfelől.) Kér 
rém Madarász József t. képviselőtársunkat* 
szíveskedjék a korelnöki állást elfoglalni és. 
a körjegyzői állások betöltése iránt in4 
tézkedni.
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Madarász József az elnöki emelvényre 
megy. Hosszas, élénk éljenzés és taps 
balfelöl.

Madarász Józsc!' korelnök: (állva 
beszól) T. képvisolőház! T. képvi- 
öelőtársaim ! (Halljuk!) Midőn ko­
romnál fogva, mint legidősebb, a 
Ház elnöki szókét elfoglalnám, ket­
tőt meggy őzöd étiem szerint köteles­
ségemnek tartom kinyilatkoztatni, 
mielőtt a székre ráülnék, vagyis azt 
elfoglalnám. (Helyeslés balfelől. 
Halljuk ! Halljuk !)

Először mindazt,, amit régi sza­
bályaink és alkotmány értelmében! 
törvényeink ellenére akár elnök, akár 
kormány, akár bárki más cselekedeti, 
kötelességem itt e helyről most utó­
lag is törvénytelennek és érvényte­
lennek kijelenteni. (Hosszas, éfónk 
helyeslés; éljenzés és taps balfelől.)

Egy hang (jobbfelől) : Ohó ! Moz­
gás balfelől.)

Krasznay Ferenc: Le a hamisí­
tókkal !

A korelnök: A háznak leszen 
feladata Ítélni elevenek és holtak 
felett, (ügy van! balfelől. Derültség 
jobbfelől. Felkiáltások balfelől: A 
nemzet már Ítélt!)

A korelnök: Második kötelessé­
gemnél fogva magától értetődik, 
hogy és csakis a régi házszabályok, 
igazi szabályaink alapján vagyok' ké­
pes és kész — mert másképp nem 
vezetném — vezetni a Ház tanács­
kozásait.

Gróf Kegl&vich István: Semmi 
köze hozzá ! (Nagy zaj a bal és szél­
sőbaloldalon.)

Isten áldása legyen hazánkon, 
a képviselőházon, annak az alkot­
mányos szabadság, a haza és a 
nemzet dicsőségét "célzó intézkedé­
sein.

Most felhívom. . .
Gróf Klegovich István: Kár volt 

előbb nem ezen kezdeni! (Hosszan­

tartó nagy zaj a bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Kubik Béla: Már megint része­
gek ! Hajnalban berúgtak !

A korelnök : Kötelességem felhívni a 
képviselők közül azokat, a kik a körjegy­
zőségre a házszabályok szerint hivatva 
vannak.

Felkérem először azokat, a kik 24-ik 
óvüket már betöltötték, de a 25-iket még 
nem, hogy jelentkezzenek és jöjjenek fel ide 
jegyzőkul. (Senki sem jelentkezik).

Ha ilyen nincsen, akkor felkérem azo­
kat, a kik a 25-ik évet már betöltötték, de 
a 26-ikat nem, hogy foglalják el itt helyei­
ket. (Szúnyog Mihály, Korese György, Kál- 
lay Tamás, ifj. Madarász József, gróf Teleki 
Pál, Bittó Dénes az elnöki emelvényre 
mennek).

A netalán felszólalni kívánókat balfelől 
Szúnyog, jobbfelől Teleki képviselők fogják 
feljegyezni. A jegyzőköny vezetésével njeg- 
bizom ifj. Madarász József képviselőt. (Él­
jenzés a baloldalon.)

A körjegyzők nevei a jegyzőkönyvbe 
fel fognak vétetni és megjelöltetni.

Következik a legközelebbi ülés idejé­
nek és napirendjének megállapítása. (Egy 
hang a bai oldalon: A király nem üzent va­
lamit?)

Értesítem a tisztelt képviselőket, hogy 
az országgyűlés megnyitása holnap délelőtt 
10 órakor fog történni, a mikor is fel fog 
olvastatni az erre vonatkozó királyi leirat. 
Felhívom egyúttal t. képviselőtársaimat, hogy 
arra az ülésre megbízóleveleiket hozzák el. 
Azok át fognak vétetni az osztályokba való 
kisorsolás végett.

Még egy megjegyzést kötelességem 
tenni. "Van egy összeférhetlenségi törvény, a 
melynek a felolvasása szükséges. Felkérem 
Szúnyog jegyző urat, méltóztassék az össze- 
férhctlenségi törvénynek vonatkozó szaka­
szát felolvasni.

Szúnyog Mihály körjegyző olvassa az 
1901. évi X-XIÉ. t.-c. 21. §-át. így szól: 
(olvassa.)

„A megválasztott képviselő, a ki az 1., 
2,, 3., 4, 5., 6. és 7. §-ok bármelyikének ha­
tálya alá esik, köteles azt megbízólevele be­
mutatásakor a Ház elnökének írásban beje­
lenteni ős végleges igazolásától számított 30 
nap alatt az összeférhetlenségi helyzetet 
megszüntetni s egyszersmind a Ház elnökét 
értesíteni. Az a képviselő, ki ezt a bejelen­
tést tette, mindaddig, mig az összeférhetien- 
sógi helyzetet meg nem szüntette a Ház,

mmm

valamint a bizottságok tárgyalásaiban rés$ 
nem vehet és szavazattal nem bír. A legkö­
zelebbi általános választások alkalmával meg­
választott országgyűlési képviselőnek az öst- 
szoférhetetlenségi helyzet megszüntetésére, a 
jövő országgyűlés megnyitásakor, a fentebbi 
rendelkezéstől eltérői eg 90 napi határidő 
engedtetik.

A korelnök: Tisztelt Ház I Mai ülé­
sünknek egyóbb tárgya nincs. Kötelességem­
nek tartom azonban ismételni, hogy holnap 
délelőtt 10 órakor ülés lesz, a melyen fel fog 
olvastatni az országgyűlést egybehívó királyi 
leirat; a képviselők megbízó levelei befog­
nak adatni az osztályok szerint való kisor­
solás végett.

Ezzel a mai ülést bezárom.

Wekerle programúi ja.
Becsből jelentik nekünk telefonon, hogy 

Wekerle Sándor bécsi tartózkodása alatt a 
következőket mondotta:

Neki is, mint Andrássynak és Széli­
nek, az a nézete, hogy a magyar krízis 
megoldása csak a többségben levő ellenzéki 
pártokkal képzelhető. De meg van győződve 
arról, hogy egy koalíciós kormány a pilla­
nat nehézségeit legyőzheti ugyan, de aiö- 
vendő nagy feladatait nem teljesítheti. We­
kerle nézetei szerint nagy kormánypártot 
kell alakítani, mely szigorúan nemzeti és 
szabadelvű alapon áll, a melynek Kossuth 
és Apponyi is tagja volna.

A régi szabadelvű párt kicsinyes boj- 
kottpolitikájának egyszer s mindenkorra vé­
get kell vetni, mert ez a személyes politika 
volt az oka annak, hogy mindig uj, meg uj 
konfliktusok származtak. Wekerle minden 
téren reformokat akar. A választási törvény 
reformját úgy tervezi, hogy a választók 
száma 900,000 helyett 1.500,000 legyen. De 
a városi, illetőleg megyei választási rend­
szert is gyökeresen kívánja megreformálni. 
A főispánt rendszer megszüntetésére is gon­
dol, a kik a modern közigazgatás szolgálat 
tában nem fontosak már. A törvénykezési 
messzemenő újításokkal mindenekelőtt a sze­
gény néposztálynak akarja hozzáférhetővé 
tenni. A közoktatást megakarja javítani. A 
Vatikánnal való viszonyt, a melynek rende­
zését mint a legutóbbi egyházi kinevezések 
bizonyítják, a magyar kormány hátrányára 
elhalasztották, a magyar korona viselőjének 
minden jogot meg akar adni, a mely ez 
irányban a koronát megilleti.

Ami a két főkérdést, a gazdasági és a

Udvarhely vármegyei babonák.
Ó-csztendő Sylveszter estélyén, ha hagy­

mát vágsz el, olyant, amelyik "a 12 hónap­
nak megfelelően 12 rétből áll s egyenként sót 
raksz belé, amelyikben elolvad a só, az a 
hónap, esős lesz.

Ó-esztendő estéjén, ha minden család­
tag részére tojást ütsz pohárba, amelyiknek 
a tojása gyöngyözik, hosszú életű, akié nem, 
rövid életű lesz.

Ha tavaszszal sok cserebogár van, sok
barack lesz.

Aki éjjel a tükörbe néz, annak a 
háza elég.

Ha újév első napján a tyúkoknak egy 
kádról leesett abroncsba adnak enni, az új­
évben egy helyre hordják tojásaikat mind és 
sokat tojnak.

Ha valakinek fáj a feje, napfeljötte előtt 
menjen a folyóvízhez és álljon szembe a viz 
folyásával, akkor dobjon*, magán keresztül 
háromszor vizet és mondja: „Akkor fájjon a 
fejem, mikor az elvegyült vizcsoppeket látom!“ 
— de sem monot, sem jövet no szóljon sen­
kinek és elmúlik minden bnjn.

Ha a zágoni hegy tetején köd van, az­

nap nem lesz eső. Ha a Hargitán köd van, 
akkor eső lesz.

Naplement után, ha a kakas kukorékol, 
vagy a varjú károg, az idő megváltozik.

Hétfőn nem jó a pénzt a háztól kiadni, 
mert azon a héten sok kiadás lesz.

Hamvas (hamvazó) szerdán született 
gyermek halála után nem rothad el és az 
akkor vágott fa sem.

Az istállóba döglött lófejet tégy, hogy 
az ördög a ló sörónyit ne bontsa össze s ha 
összebontotta, balkézzel bontsd ki s többet 
nem bontja össze.

Ha a cseberrudat vagy akármit az élet­
ből (udvar) ellopnak, a tehén teje elmegy 
(elapad).

Ha valaki nógylevelü füvet Iát, ha ott 
hagyja, szerencse őri, ha leszakasztja, sze­
rencsétlenséget jelent.

Ha valaki odalép, ahol a ló feküdt, az 
egész testén szökés lesz.

Ha valaki András napján kenyeret pi­
rít, s a bal csizmája kapcájába feszi s egész 
nap nem eszik semrfút. ha éjjel a “feje 
alá teszi meglátja álmában, ki veszi el őt 
feleségül.

Ha zivataros időben megszentelt gyer­

tyát gyújtasz meg, vagy szentelt pálmát 
égetsz cl, a villám nem üt be a házba.

Ha ó-esztendő estéjén hasáb fákat 
állítasz fel, úgy, hogy megálljon s minde- 
niknek nevet adsz, a melyik hasáb eldől, a 
kinek a neve volt rajta, az abban az évben 
meghal.

Ha Szilveszter éjjelén éjfélkor, amikor 
harangoznak, lámpákat gyújtasz és asztali 
terítesz és mint leány, magad vagy a szo­
bában, annak a férfinak jelenik meg előtted 
árnyéka, a ki téged elvesz.

Ha a háznál a tyuk kukorékol, azt a 
házat veszedelem fenyegeti, ezért meg kell 
a tyúkot ölni.

Ha valakinek családjában halott yarn, 
éjjeli 12 órakor ki ne merjen menni a ház£ 
bél, mert a halott Í2 órakor fölkel és előáll 
és a lelke bizonyosan összetalálkozik m 
illetővel. Ha valaki az ilyen kísértettel talál"- 
kozik, azt bal közzel kell megütni.

Szerencsés az, a kinek a körmében 
fehér foltok vannak.

Holló károg, havat kér.
A ki szent András napjára yirraáélag 

megakarja látni álmában, hogy ki fesz az (* 
felesége, vagy Ura, az előző nap bőjtöljöd-
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katonai kérdéseket illeti, Wekerle a vámel- 
különitést elő akarja ugyan készíteni, de 
nem akarja elhamarkodni. Ugyan mry, mint 
ahogyan annak idejében Wekerle a valuta- 
szerződést kötötte meg Ausztriával, most is 
meg kell állapítani a feltételeket, a melyek 
a vámelkülönités alapjául szolgáljanak. A 
legszorgosabb vizsgálat és a viszonyok ta­
nulmányozása határozza meg, hogy mikor 
lépjen életbe a vámelkülönités.

A katonai kérdésekben a lehetségest 
külön kell választani a lehetetlentől. A had­
sereg kettéosztását abban az értelemben, a 
mint azt a függetlenségi párt kívánja, nézete 
Bzerint cl kell ejteni. Mert gyakorlati szem­
pontból például a haditengerészetet nem le­
het két í'ószre osztani s a kettős vezérkar 
inkább hátrányos, mint előnyös volna. A 
hadsereg közössége tehát az uj kormánynak 
egyik programmpontja kell hogy legyen. 
Mindenesetre kell, hogy a hadsereg magyar 
része magyar legyen és idővel, amig ke­
resztülvihető, a magyar vezényleti nyelvet 
is meg kell adni a hadsereg magyar ré­
szének.

De éppen úgy, amint gyakorlati szem­
beniből a hadsereg kettéválasztása ezidő- 
szerint lehetetlen, aképpen lehetetlen a dip­
lomáciát is magyar és osztrák részre osztani, 
már csak azért is, mert nincs elegendő ma­
gyar ember, aki beléphetne a diplomácia 
szolgálatába.

" Mindezeket a közös ügyeket a delegá­
cióban vitatnák meg. A delegációk azonban 
csak a képviselőház egy bizottsága volna, a 
mint ezt a magyar törvény előírja. A ma­
gyar delegáció hatáskörét az osztrák beren­
dezkedés értelmében nem szabad mestersé­
gesen tágítani. A döntő szó pedig — közös 
és belpolitikai ügyekben egyformán — a ma­
gyar parlamentet illeti.

Széli és Andrássy Bécsbcn.
Bécsi tudósítónk jelenti telefo­

non, hogy Széli Kálmán ma délelőtt 
még Becsben maradt, de politikával 
nem foglalkozott, csak barátaival cs 
ismerőseivel érintkezett. Széli Kál­
mán délután utazik Rátótra. Gróf 
Andrássy Gyula ma este utazik Bécsbe.

EGIHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni cv. ref. főiskola aka­

démia tanszakainak második félévi népes­
sége a múlt félévihez hasonlítva nem a

Ha tavaszszal keresztet festesz mész- 
szel a kapura, akkor a boszorkányok kerülik 
a házat, tehénnek a tejét se viszik el.

, Ha a fejés után a kezedet a patakban 
megmosod, elmegy a tej.

Holdfogytára a hajad ne vágasd le, 
mert elhull.

Ha a macska a pest (kemence) alatt 
befelé fordulva mosdik, hideg lesz.

Ha a disznó megnyüvesedik, végy egy 
íácskát, piszkáljad és mond: „Annyi nyü 
maradjon a disznóban, valahány prókátornak 
mennybe megy a lelke.c

A ki áprilisban születik, kötél által 
hal meg.

Ha két karácsony között a fák zuz- 
marásak, akkor sok gyümölcs lesz.

Mikor a szárnyas hangya repülni kezd, 
fagy az ökör bogárodzik, (neki vadul, sza­
lad), akkor eső lesz.

Hogy a tehened tejét el no vigyék, 
ut úgy gátolhatod meg, ha vésővel lyukat 
vágsz az istálló küszöbébe és oda foghagy­
mát versz Le.

legörvendetesebb. Ugyanis a hittanhallgatók 
száma az I. félévben 119 volt, most 113, 
tehát a létszám hattal kisebb; a joghallga­
tók száma az I. félévben 228 volt, a II. 
iélóvben 204, tehát a csökkenés 24.

Pályásat tanítónői állásra. A refor­
mátusok hajdúböszörményi polgári leányis­
kolájánál 1400 korona fizetéssel, 240 korona 
lakpénzzel és ötödévi korpótlékkal javadal­
mazott tanítónői állás jött üresedésbe. Pályá­
zati kérvények e hó 27-ig nyújtandók be ez 
állásra Szólnoky Gerzson lelkész, iskolaszéki 
elnökhöz.

A jogakadéania második fél éve.
A közoktatásügyi miniszter a püspöki hiva­
talhoz intézett átiratában a debreceni jog­
akadémia második fél évének felterjesztett 
tanrendjét jóváhagyta.

Presbiteri ülés. A debreceni refor­
mátus egyház presbitériuma Simonfí'y Imre 
és Kiss Albert elnöklete mellett folytatóla­
gos közgyűlést tartott, melyen segélykérvé­
nyeket intézett el. A második gyűléssel a 
közreadott tárgysorozat minden pontja elin­
tézést nyert.

Boroghy Lajos temetése. Doroghy 
Lajos temetése nagy gyászpompával szerdán 
ment , végbe Kisújszálláson. A temetésen 
Kiss Áron püspököt Dávidházy János es­
peres képviselte, aki lehelyezte a koporsóra 
az egyházkerület hatalmas immortell koszo­
rúját is. A halott felett a sírnál Kövendy 
Lajos nagykunmadarasi lelkész mondott 
gyászbeszédet.

VIDÉK.
Mikor a százados provokálja a 

kőmiveslegényt.
— Saját tudósitónktól. —

Kolozsvár, febr. 18.
Ismeretes, hogy a múltkoriban a ko­

lozsvári esküdtszék előtt egy kőmiveslegény : 
Fülöp József állott, vádolva a rágalmazás 
vétségével, melyet elkövetett állítólag a 21. 
és 22. honvéd gyalogezredek, továbbá Bart- 
hos József százados terhére, a kiről azt 
mondta, hogy századának valóságos réme s 
miatta öngyilkos is lett már egy csomó 
agyonsanyargatott közember, meg sarzsi. Az 
esküdtszék Fülöpöt a honvédezredekre vo­
natkozólag csupán becsületsértésben jelen­
tette ki bűnösnek, a Barthos százados által 
emelt vádak alól pedig felmentette. A Ko­
lozsvári Munkás cimü lap most 15-én meg­
jelent számában részletesen — és nem 
mondhatni, hogy kevésbé célzatosan — 
foglalkozott az ügygyei s ezzel kapcsolato­
san a századossal.

És most következik az ügy csattanója. 
— A „Kolozsvári Munkás“ csöndes szer­
kesztőségébe tegnap délelőtt két díszbe öltö­
zött tiszt toppant be, a kik Barthos száza­
dos nevében fegyveres elégtételadásra 
akarta felszólítani a közleményért felelős 
Fülöp kőmives legényt sértő cikke miatt. 
Fülöp azonban nem volt ott s a két párbaj 
segéd igy válasz nélkül távozott. Ma való­
színűleg ismét megjelennek s az ügy elég 
érdekes arra, hogy az ember kíváncsian 
várja a végét.

Ellenben katonáéknál kissé furcsán fog­
ják fel az élet sorját, ha még nincsenek 
tisztában azzal, hogy a kőműves-legények 
nem igen szoktak verekedni, — kardra és 
pisztolyra. A munkások a párbaj gyönyöreit 
átengedik a dendiknek, gigerliknek, krake- 
lereknek, strébereknek és a tiszturaknak.

Megégett kisleány. Kistelekről meg­
döbbentő szerencsétlenséget közöltek ma a 
szegedi kir. ügyészséggel. Plohács József 
kisteleki gazda 2 éves Mária nevű leánya 
teljesen összeógett és meghalt. A szerencsét­
lenség úgy történt, hogy a szülők kimentek 
az udvarra a disznót etetni. A kis Mária a 
szobában maradt 3 éves testvérével. A mig 
a szülők kint voltak, Mária a tűzhöz ment 
a kályha ajtaját kinyitni és a kipattanó 
szikra a ruháját meggyujtotta. A leányka 
teljesen összeégett.

A nyíregyháza—áomlbrádi vasút.
Az 57'4 kilométer hosszú nyíregyháza— 
dombrádi helyiérdekű vasút költségeit 
] ,339.000 koronában, vagyis kilométeren kint 
23.328 koronában állapították meg. Állomásai 
a következők lesznek: 1. Nyíregyháza át­
rakodó állomás. 2. Sóstó fürdő megállóhely. 
3. Iíótaj állomás. 4. Búj állomás. 5- Ibrány. 
6. Nagyhalász állomás. 7. Kállay-tanya 
állomás. 8. Dombrád végállomás. Az építési 
munkálatokat még a tavasszal megkezdik.

Hogy pártolják a magyar ipari. 
A Felvidéken, mint lőcsei levelezőnk Írja, 
főleg a vasút építkezéseknél teljesen kiszo­
rítják a vállalkozók a magyar iparosokat. 
Galíciából és Sziléziából behozott kőmi ve­
sékkel, ácsokkal, asztalosokkal cs bádogo­
sokkal dolgoztatnak s ily botrányos eljárás 
még az állami építkezéseknél is előfordul. 
A felvidéki ipartestületek a kassai kereske­
delmi és iparkamara utján most felterjesz­
tést intéztek a kereskedelmi miniszterhez, 
hogy rendelje el, hogy állami építkezéseknél 
a hazai vállalkozók idegen munkásokat egy­
általán ne alkalmazhassanak.

Megfagyott aggastyán. Körmöcbá­
nyáról Írják: Lagan Mihály volt cseléd az 
utóbbi időben foglalkozás és hajlék nélkül 
maradt. A 70 éves agg ember nagy nyo­
morban volt és a nagy hidegben az elmúlt 
éjjel az utcán összeesett és megfagyott. Nem 
tudjuk elképzelni, hogy miként lehet oly 
szívtelen egy város közönsége, hogy az ily 
szegény törődött embernek annyit se tudott 
adni, hogy életét eltongesse.

Az orosz forr&Mcm
— Távirati tudósítás. —

Fflrsd, febr 17.
(Saját tudósitónktól.) Fraget gyáros 

sétakocsizásáról hazatért, a ház kapujában 
egy munkás revolverből háromszor reája 
lőtt. Két golyó a kocsit találta, a harmadik 
golyó magát Fragetet. A munkás elmene­
kült. Fraget a munkásmozgalom ellenes 
irányzatnak egyik vezetőembere és igen 
népszerűtlen ember volt.

Berlin, febr. 17.
(Saját tudósítónktól.) A „V< 

wärts“ mai száma jelenti Moh 
orosz városból, h.ogy ott valósér 
középkori kegyetlenkedések folyr 
A rendőrség elfogja az utcán 
járókelőket, beviszi őket a rend 
főnökségre és ott valósággal kin< 
zák őket. Kitörik a kezüket, a lá­
bukat, levágják az orrukat és 
vesszőt futtatnak velük. Egy em­
bernek kitolták a szemeit és kitör­
ték az ujjait. Az orvosok a rendőr­
főnöknél panaszt tettek, de ez azzui 
utasította őket el, hogy velük is 
hasonlóképpen fognak elbánni. A 
A rendőrök két leányt meggy aláz­
tak és egy asszonyt a kutyák elé 
dobtak. A város óriási rettegés­
ben van.

smert legjobb m
<r> w? «

hmk a nf M jutó Készítik :
P@lsS||© Pártos és Sisrányi
®—-‘5 »tüfT“-*/. /•■ Budapest, VII.JÓMlka

H Ka phal 6 minden előkelő kávéinkban vendéglőben fin szállodában,
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utca.
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(4 pőtervári távirati ügynökség jeléQ- 
táse.) A mosakvai egyetem hallgatóságának 
nagy részé elhatáBoMa, hogy nein folytatja 
a% előadások hallgatását.

Kiev, fobr. 17.
A helyi egyetem orvosnöven- 

(Jekei egyhangúlag elhatározták, 
h°éT nem tesznek államvizsgát. 
hősieknek nyil&ikozi&k, hogy mint 
ötödévesek állanak a nép szolgá­
latába. 6

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A. villámva,sut ügye. A debre­

ceni villamos vasút ügyében mad. u.
óra után értekezlet lesz a város­

házán Vecsey Imre elnöklete alatt. 
1 jgye dűli akadály a villamos vasút 
létesítése ügyében a koncessió kér­
désé. A mostani kon cession kívül 
még hosszabb időre terjedő konces- 
íot kér a vasúttársaság’, a melyet 

a város nem akar megadni, hanem 
kisebbre terjedő időben akarja meg­
szabni a koncessziót. így tehát ez 
ügyben eddig megállapodásra nem 
juthattak. Ma is jobbára ebben az 
ügyben fognak tárgyalásokat foly­
tatni. Jó is erősen fontolóra venni 
az ügyet, alaposan előkészíteni, min- 
elén fázisban megvitatni, hogy miro 
a közgyűlés elé kerül, tiszta képet 
nyerjen mindenki.

A városi mnzerm ünnepélyes megnvi- 
ása íl százados Csokonai ünnep keretében 

Unj lefolyni. De audig is nyitva lesz a 
múzeum es pedig e hó 25-ikétől kezdve 
minden szombaton délután 2—4-ie- és vasár nap délelőtt 10-12-ig. S 1

,,,rA Xá,rl°.® adósságának konver-
fsa- kekőzelebb elkészül a kiinu- 

a, ™elJ szerint a városi 17 
ímlJms kölcsön első részlete felve­
endő lesz Csak magának az Osztrák- 

Banknak 8.658,634 korona 
oh iliterrel tartozik a város, a mit 
a felveendő kölcsön első részletéből 
azonnal leszámítanak.

rendes körülmények közt népszerűbben 
pöntoki napnak, egészen megtelt s a közön­
ség bajosán tapsolt a szereplőknek. Sz. Z.

Műsorváltozás, Karacs Imre beteg­
sége miatt a mai napra hirdetett „Trouba­
dour“ előadása elmarad, helyette színre ke­
rül a „Hajdúk hadnagya“ cimü 3 felvonásos 
operett. — Vasárnap délután F. Osige Böske 
felléptével a „Heídelbergi diákélet“ kerül 
ezinre fólbulyárakkal. Este bérletszünetben 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrác 3 fel­
vonásos daljátéka a „János vitéz“ kerül 
szinre. A JviHierankic herceg“ cimü bokó- 
zatos szereimi történet premierje hétfőn lesz 
„B“ bérletben. — A vasárnapi „Heidelberg! 
diákélet,“ és a „János vitéz“ előadására je­
gyek inától kezdve előre válthatók.

Gyurk.ovi.cs leányok. líerczegh Fe­
renc pompás vigjátókát rövid időn belől fel­
eleveníti a színtársulat. A darab pompás 
szereposztás mellett kerül szinre. Miéit Gsige 
™°> Horkayt Csortos Gyula, az ezredest 

} 'y. }iás^o jatszak s a többi szerepek is 
a legjobb kezekben lesznek.
fiv/ivJSit fZ'nhá|ZÍ l7j3á& minden előadás 
szöveget és szinlapját, azonkívül a legérde-
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ara három krajcár.

ujBossÁeea.

sziroáz.

'IP O vÁ • . szeropbon már sok esetber

1 ompasan pöngotte azokat méla akkordokat
. m’lyckrol már az öreg Zovrényi ékesszó- 
íastana is mogomlékezik. A bimbózó seitel mos vágyakkal teli szerelme™ igád mfvt 
szettel aposztrofálta, ama lelki vívódásokat 
rmgnaeuit amelyek mint bárányfelhők 
'Uiij okoljak lie a szerelmes leány lelki­
világát a képzelt akadályok mián y mázán
kTf»mHVÓSA6tte> tetszeni finomságok- 

d\ A második felvonás bájos jele­
neteiben így különösen a bucsujolenethen 
abszolút becsűt nyújtott. Az előadás a szo- 
kott ju. Csortos Gyula igénytelen falusi ta­
nítója mintaszerű, Farag,/ Ödön pompás 
sgglDgónye jellemzőség tekintetében kifS-
talan, Halmai Aranka falusi kmssmiyn el­
sőrangú produkció és még a Virágáén sza- 
bója és bzilÁgymv nyelves szakág úéin is 
figyelemre méltó alakítás. Sebest-. Géza

m/.I diÄtes (’Unalma marad­
hat említő; nélkül, valamint Űrén er Jenő 
kacagtató barátja sem. A nézőtér, dacára a

Bobiecky Sándor üsletvezető.
Debrecen, febr. 18.

(Saját tudósítónktól.) Jól érte­
sült helyről azt a felette érdekes 

kapták a lapok tegnap, hogy a 
mav. ehiokigazgatósága a múlt hét 
végén reaktiválta Dobiecky Sándor 
volt debreceni niáv. üzletvezetőt, 
Debrecen város III. kerületének volt 
országgyűlési képviselőjét. Ez az in­
formáció azt is jelzi, hogy Dobiecky 
azért akiivaltatta magát, mert sok 
tarsavai együtt most már neki sincs 
remenye arra, hogy az uj ország-
&J1u|®®en,az.ország valamelyik ke­
rületet képviselje.

,, A ^ír hitelességét teljesen meg­
erősíti azon értesülésünk, melyet 
ugyancsak tegnap kaptunk egy elő­
kelő debreceni férfiútól. E férfiúnál 

Politikai pártnak vezető 
korifeusa, Dobiecky Sándor sürgős 
tajekoztatast kert arra nézve, hoo-y 
mikepen fogadnák most Debrecen- 
ben az o idejövetelét? Nem keltene-e 
ez a visszatérés (Dobiecky már a 
füMirosban lakik) bizonyos hangu-
mímU ?m0 íaí’iS a város intéző körei 
nem fogadnak-e antipátiával azt 
hogy o ismét élére kerül a legné­
pesebb hivatalnoki karok egyikének o 

A vasutasok is értesültek már
Wnuí S i ar-0Ä >87 dobiecky 
yisszaakar term Debrecenbe. Közöt-
S ^era, kelíett kellemes érzést a

politikai hitvallásuk miatt eseUw 
kellemetlenségekben lesz részük. 8 

, 1 jinny Kornél üzletvezetőt ki 
ne-y óv óta vezeti közmegelégedésre 
». tlolmccni iizletvozetősSret Tdrtbr-

» «'ÉH vasút ’igazgn- 
tójává togják kinevezni.

i1? otóbbi bír, amerv Tolnav 
Ä,’W“ eloleptetósé. jelenti 
egyIcszrol úgy a társadalmi élet-
rmU S? U Vafllíasok körében örö- 
mtu kell, mert :gy lelőíoMalpig

nemes lelkű és gondolkozásn, ambi­
ciózus, szakképzett, kötelességtudó 
szakember működésének elismeré­
sét és méltánylását látják benne 
De másrészről éppen olyan fájdal­
masan veszik tudomásul, mert a 
vasutasoknak és Debrecen intelli­
gens társadalmának van oka saj­
nálni, hogy körünkből egy olyan 
kitűnő, egy olyan humánus és ta- 
Jentumos férfin távozna, mint Tolnav 
Kornél. J

, , A Debreceni Újság szerkesztősége és MaőoMva-
tala: Pütér, Lamprecht-palot.a, az udvarban földszint 
Telefon 141, Hivatalos órák: Reggel 8 órától 1 -> dólulán 2 órától este 7 óráig. Este"? órától a lap^zell 
loiru ős .anyagi részót illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47 L 
aia intézendő.

, * Vasárnapi istentisatolet. A refor­
mátus templomban holnap délelőtt a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet - 
K agy templomban Szele György. Kistemplom- 
^,Bray Sándor. Ujtemplomban Könyves 
Tóth Kálmán. Ispotályt templomban Dicsőít 
József. Szegényházban Hajdú Zsigmond 
Csapokért! imaházban Kovács János. A ho- 
moiíkerti tataházban 9 órai kezdettel szintén 
lesz istentisztelet. Az adakozások holnan 
mindemk templomban a főiskolai tápintéret 
javara történnek. 1

* Előléptetés. A posta- és távirda el­
nöki gazgatoja Schmidt Jenő és Fenyő Mi­
hály posta- és távirdai segédtiszteket posta­
tisztekké nevezte ki.

* Balogh Géza utóda. A deb- 
2e?0Ií* közjegyzői kamara, mint 
értesülünk, a jövő hét végén választ- 
manyi ülést tart, melyen Lestyáií 
Adorján elnöklete mellett a néhai 
Balogh Géza utódának személyére 
vonatkozólag megejti a jelölést.

. * A .Petőfi dalkör“ mint fennállása óta 
minden evben, úgy az idén is élénk részt 
vesz március lo-tkének — Petőfi napjának 
pnnepleseben. Az öreg honvédek, a főiskolai 
njuság, az összes dalegyletek és a város kö­
zönsége részvételével tartandó lélekemelő 

■ I anpefi|s Programmjában a délutáni órákban 
fa I etőfi-szobornál működik közre a dalkör; 

este pedig az Arany Bika“ szálloda disz- 
taft tánccal és szavalattal egybe- 

kötött dalestélyt, melyen városunk ország- 
Smesi képviselői, az öreg honvédek, a f'Ő- 
ísktűai ifjúság es Debrecen város hazafias 
közössége fog részt venni. A prograramot a
fpŐ Afi T nllapitják mc?- Úgy halljuk, hogy 
a Petőid-dalkor ezen estélyén a helybeli füg­
getlenségi es 48-as kör tagjai testületileg 
fognak megjolenni, leróni akarván ezáltal 
égi tartozását a Petőfi dalkörrel szemben 

annak mindenkor önzetlen és hazafias tö­
rekvéséi iiránt.

, * "t hódmezővásárhelyi egye*
temi kiiráRdulás. Nagy érdeklődést 
keltett szeles körökben a liódmező- 
vasarhelj(i egyetemi kirándulás, 
melyet at főiskolai ifjúság rendez 
ma, holnsp és hétfőn. A több, mint 
hatvan fíagbol álló társaság ma 
reggel 5 Wa 10 perckor utazott el 
Lrmibalymlva toló. Hódmezővásár­
helyre érktezuek délután 3 óra 22 
perckor. Holnap lesznek a kirán- 
duías legféiíyesebb pontjai, mint az 
alkalmi istehtisztélétek, a Kossuth- 
szobor mog&oszoruzása, délután az 

"keaii hangverseny és este d 
bal. A hangverseny és a bál tiszta 
l<»védelmet d Debrecenben lótesi- 
lendo egyetenh javára adja aren- 
"2')° ,kJZ-ktsag;. A sikert biztosítja a 
vvetnokuk névsora ; hegymegi 1

■ V ük.
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Áron, főrendiházi tag, a tiszántúli
ev. ref. egyházkerület püspöke; 
gróf Degenfeld József, főrendiházi 
tag, a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület főgondnokq; dr, Lukács 
György, kir. kamarás, Bókésmegye 
és Hódmezővásárhely főispánja ; 
dr. Osathó Zsigmond, Csográdmegye 
főispánja ; Domby Lajos, a békés- 
bánsági egyházmegye esperese ; 
Fekete Márton, kir. tanácsos, a 
békés-bánsági ev. ref. egyházmegye 
főgondnoka; Papp Imre, a hód­
mezővásárhelyi ref. egyházelnök 
lelkésze; Juhász Mihály, királyi 
tanácsos, Hódmezővásárhely polgár- 
mestere, a hódmezővásárhelyi ev. 
ref. egyház főgondnoka ; dr. Imre 
József, a hódmezővásárhelyi ka­
szinó elnöke. A bálanyai tisztséget 
Juhász Mihály né, dr. Imre Józsefné, 
Papp Irnréné, dr. Hódy Mózesné, 
ifi. Nagy Sándorné urhölgyek fog­
ják betölteni.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Lakos Adolf államépitószeti hivatali

I fizetéstelel) kir. segédmérnököt fizetéses se­
gédmérnökké nevezte ki.

* Halálozás. Id. Bészler János nyug. 
városi erdész hosszas betegeskedés után folyó 
hó 17-én, életének 85-ik, özvegj7ségónek 
9-ik évében elhunyt. Drága emlékezetű ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 19-én, vasár­
nap délután 3 órakor, a Füvészkert-utcai 20. 
sz. a. levő házunknál tartandó rövid gyász- 
szertartás után fognak a Kossuth-utcai te­
metőbe pihenésre helyeztetni. Mely gyászos 
alkalomra a bánatunkban résztvevő közelebbi 
és távolabbi rokonainkat, barátainkat és is­
merőseinket ezennel meghívjuk. Debrecen, 
1905. február hó 17. Gyermekei: ifj. Bészler 
János nejével Hubay Terézzel s gyermekei­
vel-' János, Verőn, Margit, Irén, Gizella, 
Lajossal; Bészler Kálmán nejével Kossuth 
Mariskával s gyermekével Saroltával. El­
hunyt fiának és leányainak gyermekei: Bósz- 
lar Emma, Ilona, Viola, Anna, Kiss Sándor, 
Csiky Anna és Béla. Testvérei: özv. Med- 
gyaszay Irnréné, szül. Bészler Mária; özv. 
Nánássy Lajosnó, szül. Bészler Juliánná. 
tSogornéja: özv. Révész Bálintné szül. Med- 
gyaszay Juliánná. A temetést Gebauer K. 
temetkezése intézete rendezi.

* Békéltetések. Az ipartestület békél­
tető bizottsága szerdán, e hó 22-én délután, 
Vctéssy Béla elnöklete mellett rendes ülést 
tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

Osory István dr. nagybeteg.
Részvéttel vesszük hírét, hogy Ozory 
István dr. a debreceni jogakadémia 
érdemes, tudós igazgatója két nap 
óta súlyos betegen fekszik egyház­
ién lakásán. Ozory dr. állapota teg­
nap délután rosszabbra fordult, ré­
mülhető azonban, hogy nagyon ko- 
m°ly aggodalomra nem lesz ok.
, , . * Kijátszott bizalom. Még a válasz­
ai izgalmas napokban történt, hogy L. E. 
volt írnok megismerkedett Fazekas‘Henrik 
örvényszéki tisztviselővel. Kettőjük között 

woros viszony fejlődött ki, a mit L. Ernő 
„Ti - t v ,raaga részére kellőképpen kihasz- 

nL PJ barátjának sikerült teljes bizalmát 
nyernie s igy történhetett meg az, hogy 

I azekas mindenben követte tanácsát. Rá- 
veue arra, hogy a hadházi szőlőjében levő 

ntegy 165 liter borát Debrecenbe hozassa 
Hciegy Ro,mán Ede nevű helybeli lakosnál 
Aráit iZ\tí volt a céljuk, hogy itt jó
k-K Lelí\d,|ák- nagy volt azonbiin Faze-

lePot.ése, mikor néhány nap múlva 
&6*rtefüit’ hogy L* E- b°rét 58 kor. 60
fordimh 6 aCltra’ á,rát PediR a saját céljaira 
p-.-Jotta. Maga L. E. levélben értesítette

arat]át, Ígérve, ha maid nénze lesz.
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megfizeti. Fazekas azonban ezzel a sovány 
ígérettel, melyet kellő értékére szállított le, 
nem hajlandó megelégedni s tegnap barátja 
ellen bünfeljelentést tett.
-1 ^ * Halálozás. Néhai polg. Nagy István 
elete 5J-ik, boldog házasságának 15-ik évé- 
b®n> hosszas szenvedés után f. február hó 
I '"én hajnalban elhunyt. Kedves halottunk 
íüldi részei folyó február hó 19-én, délután 
3 órakor fognak az Eötvös-utcai 62-ik számú 
gyásznál az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó prédikáció után, a Kossutli- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely vógtisztességtételre az elhunytnak ba­
rátait^ kartársait s általában a bánatunkban 
igaz részvéttel osztozókat szomorodott szívvel 
meghívjuk. „ Debrecen, 1905. év február 
hó 17-én. Özvegye : Nagy Istvánnó Csáthy 
Zsuzsánna. Nevelt gyermeke: Varga Mariska. 
Testvére: Nagy Zsuzsánna gyermekével Ju- 
liánnával. Sógora : Csáthy Károly nejével 
Steczka Ilonával és gyermekével. Valamint 
számos közeli és távoli rokonok nevében is. 
A temetést Kernáts „Kegyelet“ tem. int. 
rendezi.

* BSeaterképesités. A kőmives, kőfa­
ragó és ácsmesterek képesítésére szervezett 
szegedi bizottság az ácsmesterségből Makó 
István debreceni lakost ácsmesternek nyilvá­
nította.

" * Meglőtt testvér. A megren­
dítő tesívórgyilkosság áldozata, Fé­
legyházi Margit tegnap délután 5 
órakor a helybeli közhórházban 
meghalt. A szomorú véget ért gyer­
mek a szerencsétlenség óta "egy 
pillanatra sem nyerte vissza eszmé­
letét. Mozdulatlanul, akár csak egy 
halott, feküdt ágyában, csupán 
gyönge szívverése s halk lélegzet­
vétele árulta el, hogy még él. Teg­
nap délután ez is megszűnt, a halál 
angyala megváltotta szenvedésétől, 
meghalt. A szomorú hirt táviratban 
tudatták az édes apjával Fél egyházi 
Imrével, aki H.-böszörményi birto­
kos. Mint értesülünk, a kir. ügyész­
ség mégi nditolta a vizsgálatot s a 
gyermek hulláját fölboncoltatja.

* As ipartestület eliiljárósági ülése.
Az ipartestület elöljárósága e hó 23-án, csü­
törtökön délután 5 órakor rendes havi ülést 
tart, amelyen még Tóth Kálmán elnököl. A 
februári ügyeket tudvalevőleg március első 
csütörtökén kellett volna elintézni s az ülés 
napjának előretolása csakis azért történt, 
mert 26-án újjáalakul részben az elöljáróság 
s valószínűleg változás áll be az elnök sze­
mélyében is.
. * Hangverseny a Bóczy-intézetben.
Érdekes hangverseny lesz a jövő hónapban 
a Dóczy leánynevelő intézetben, melyre 
vonatkozólag felvilágosítást nyújt a követ­
kező meghívó: A debreceni ev. ref. felsőbb 
leányiskola és a vele kapcsolatos tanítóképző 
intézet ifjúsági segítő-egyesülete 1905. évi 
március hó 5-én délután az egyesület tőké­
jének gyarapítására ifjúsági hangversenyt 
rendez. Kandel Gizella, e. titkár. Dr. Ma- 
tolcsy László, felügyelő tanár. Telki Rózsa, 
e. elnök. A hangverseny pont lél 5 órakor 
kezdődik. Az egyes számok alatt az ajtó 
zárva lesz. Helyárák: ülőhely 1 korona, 
állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók a 
felügyelő tanár urnái az intézet könyvtárá­
ban. A diszterem előtti terem ruhatár lesz.
A hangverseny műsora a következő lesz:
1. Farkas András: „Jersze emlékezzünk“ c. 
énekét 1538-ból énekli az intézet énekkara.
2. A sseretet ünnepén; szavalja Telki Rózsa, 
a segítő egyesület elnöke. 3. Fächer: Fan- 
tahié sur des motifs de lVpéso II. Trovatoro 
de Verdi. Op. 33. Zongorán játsza Erdős 
Juliska tk. I. o. n. 4. Amanda, vagy Juci. 
Színdarab. 1 felvonásban. Irta: Etelka. Sze­
mélyek: Ozv. ’ Lyné — Visky Ella tk.
III. o. n. Erzs ,leánya — Agárdy Er­
zsébet fols. ’ V Özv. Felegyné —

' r " I ” .11 II J ,i .. , .-r 'n . ryr—>———r—~~r

Kardos Gizella fels. 1. 6. o. n. Özv. Mozoynéi 
— Szilágyi Vlilma tk. IV. o, n. Róza, Er­
zsiké barátnője — Kalászi Erzsiké tk. I; o. 
n. 5. Egressy Gábor: „Beteg leány“" cimü 
müdalát énekli az intézet énekkara. ,6. 
Dankla: 190. Svmphoniájáí hegedűn játU' 
Szák: Podolsky M-argit tk. IV. o. n. (1 he­
gedű). Sebessy Murgit tk. III. o. n. (2 he­
gedű). Zongorán A iséri Hunyady Margit tk. 
IV. o. n. 7. Densa: a) Barcarole, b) Isten 
veled. Éneklik Ti$th Anna fels. 5. o. n.: 
Zádor Ilona fels. 4, o. n. Zongorán kisérí'-1 
Sáska Irma tk. IV. o. n. 8. Petőfi a Horto­
bágyon. Melodráma. Irta Várad i Autgl. 
Megzenésítette Kun Béla. Vonósnégyesre 
átírta Kovács Sándor.. Szavalja Szenes Márta, 
fels. 6. o. n., vonós négyes kísérettel. 9. 
Tavasz ébredésén. Jelenet. Személyek: Ta­
vasz tündére — Bézsen* Margit tk. 4. o. n. 
Gyöngyvirág — Simon.Sy Ilona fels. 5- o. n. 
Ibolya — Nagy Erzsikor fels. 1. o. n. Vádi 
rózsa — Papp Gizella tfk. IV. o. n. Tulipán 
— Tóth Ilona tk. I. o. n. Nefelejts — Vc- 
téssy Izabella tk. II. o. n. Margaréta — 
Szabó Emma fels. 4. o. n. Szegfű A ]->U(].,y 
Mariska fels. 2. o. n. Pip-acs — SchönbergA 
Margit tk. IV. o. n. Napraforgó — Kutassy 
Iíóza tk. II. o. n. Borostyán — Bodiczky 
Aranka tk. I. o. n.

* Altisztek táncos lólye. A 39-ik 
gyalogezred továbbszolgáló altisztjei folyó 
1905. év március hó 4-én az „Angol királynő“ 
szálloda éttermeiben tombolával egybekötött 
zártkörű tánc-estólyt rendeznek. Kezdete este 
8 órakor.

* Drága barátság. Lakótársak vol­
tak Bodnár Károly lakatos és Stiaszni Vil­
mos kereskedő segéd. A Garai-utca 4. szám 
alatt béreltek hónapos szobát, njely szerény 
igényüknek teljesen megfelelt. A jó egyet­
értést, mely eddig barátságukat egybekap­
csolta, valami félreértés megbontotta. — 
Stiaszni haragudott barátjára s bosszút for-' 
ralt ellene, melyet tegnap végre is hajtott.

! Barátja távollétében annak ruháiból néhá­
nyat kiválasztott, a szekrényben levő tizen­
két korona 50 fillér készpénzét magához, 
vette és megszökött. Bodnár panaszára ét 
szökevényt a rendőrség országosan körözi'.

* Tegna pi halottak. Tegnap a kejvet,-, 
kezők hunytak el Debrecenben: Varga Mar­
git Jolán ref. 1 hónapos. Nagy Sándor r. 
kath. 13 napos, Guti Juliánná ref. 38 éves,. 
Boruth Ferenc ref. 62 éves.

* Sülatlen kenyerek. A rendőrségem 
sok a panasz, hogy egyes helyeken az 
egészségre káros, ehetetlen, legtöbbnyirc 
csak félig kisült kenyeret árulnak. Ez köz­
egészségi szempontból káros és kihágást 
képez, ami szigora büntetést von maga 
után. Tegnap Antal Lídia tett hasonló 
esetben följelentést, panaszában mellékelte 
az orvosilag megvizsgált és élvezhetetlennek 
talált kenyeret is.

* Halálozás. Özv. Domokos Lajosnó 
született Miskolczy Mária úrnő f. hó 17-én 
d. e. fél 10 órakor, életének 86-ik, özvegy­
ségének 11-ik évében, 5 napi súlyos beteg­
ség után elhunyt. Kedves halottunk hifit 
tetemei f. hó 19-én d. u. 2 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a Fiivész- 
kert-utca Ll-ik szánni háznál tartandó gyász- 
ima után a Kossuth-utcai temetőben levő 
családi sírhelyre örök nyugalomra tétetni. 
Mely vógtisztességtételre rokonainkat, jó is­
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1905. február 17. A gyászoló család.
A temetést Gebauer K. temetkezési intézető 
rendezi.

* Besourranó tolvaj. Egy pillanatra.
hagyta felügyelet nélkül konyháját Dankój 
Juliánná Darabos-utca 14. szám alatti lakos.'
Ez az idő elég volt arra, hogy meglopják..
A konyhában lévő nyitva álló szekrényből 
két pár uj cipőjét és egy kazeintjr kendőjén 
vitték el. Az ismeretlen tettes után kutat a 
rendőrség. j

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapelőtt!
számában Novothnv Béla máv. hivatalnoki 
Zágrábba törtónt áthelyezésének közlésénél? 
tévesen Jelt számt'színek megjelölve.
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* A Pincér betegsegélyző pénztár
tegnap Rosenberg Simon elnöklete alatt 
igazgatósági ülést tartott, melyen egyhangú­
lag elfogadták azt a javaslatot, hogy a 
munkaadókat felszólítják, miszerint összes 
tanoncaikat jelentsék be s Írassák be a 
pénztár tagjai közé. A közgyűlés határidejét 
március hó 24-ikóben állapították meg. A 
közgyűlés éjjel 2 órakor kezdődik a Frohner 
szálloda éttermében. Újabb egy évre gyógy­
szerésznek Mihalovics Jenőt ..választották 
meg, aki 5 évi időtartamra az Önálló Mun­
kás Betegsegélyző pénztárnak is csak a na­
pokban lett újból gyógyszerésze.

* Vasárnap a Dréher sörcsarnokban
Bak-sör csapolás, Korona a la Pilseni-sör. 
Zóna reggeli különlegességek. Bocsi, Frank­
furti és Poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonák. Kocsonyázott kü­
lönlegességek. Martinkai bor, literje 30 kr. 
Kizling különlegesség. Este Kiss Béla zene- 
estélye.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fény képnagyítás! műterme Piao-ntca 
44. tir. Ujfalussy-ház. állandó fényképldáHi- 
tás a műterem ka.pubojáratánál levő kiraka­
tokban.

*Az angol királynő szálloda éttermében minden
este cigány-zene.

* Báli keztyfik, legyezők, cropo do chino, moiis- 
!in dopoi, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissé 
fodrok minden gsinbon, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szm-ozhetök bo Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Pármai Ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
raosdószappan van lorgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arebőrüek 
is hasznáihatják. Ennél jobbat sem a bel-, som a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban ad ják is. 
Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 2Ö fillér. 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Orosz Nagy F., Muraközy L„ Balázs Ö., Kováts 
Nándor, Szilé F. gyógyszerészüknél, Kálnai Linót, 
Borsos Kata, Kontsok Géza, Kontsok Kornél, Márton 
Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
Fenyő Sándor, Mentzo Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Kömer Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mlha- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Dobrooenben.

* Vaddisznóhus hapható kilónként a Dréher-
Börcsarnokban.

vonatkozólag, hogy beszólhet-o? A 
szavazás eredménye az lett, hogy 
Sternberg megkapta az engedelmet 
arra, hogy tovább beszéljen. Wetter 
gróf elnök a szavazás eredményé­
ben bizalmatlanságot látván, lemon­
dott tisztségéről.

A főrendiház ülése.
Budapest, febr. 17. A főrendi­

ház mai ülésén Szabó Miklós kor­
elnök felolvastatta a miniszterelnök 
átiratát, mely szerint az országgyű­
lés holnap megnyílik s felolvassák 
a királyi kéziratot.
Meggyilkolt orosz nagyherceg*.

London, február 17. Szergiusz 
nagyherceg, Moszkva főkormány­
zója bombamerénylet áldozata lett. 
Kremlben, a hol a nagyherceg tar­
tózkodott, történt a merénylet. A 
hómba megölte Szergiusz hercegen 
ldvill kíséretének számos tagját is.

A Tisza párt jelöltjei.
Budapest, febr. 18. A szabadel­

vűnek nevezett Tisza párt ma este 
tartotta jelölő ülését. A Ház elnöké­
nek Talliánt, a volt alelnököt jelöl­
ték, alelnököknek, Dokust ős Isse- 
kucot, háznagynak pedig Csávolsz- 
kyt.

A háború.
Pétervár, febr. 17. Grippenberg 

tábornok éjfélkor érkezett ide és a 
vasúton Krilov tábornok fogadta.

London, febr. 17. Sahónál teg­
nap nagyobb csatározás volt a ja­
pán és orosz csapatok közt. A tá­
madó orosz csapatokat a japánok 
visszaverték.

TÖBFÉEYKBaSÉS.

is tó Be

iüíisSiifólűBilUCHICIu Z

*- nyomtatványt
gyorsan, Ízlésesen és olcsón

kiállít a

Befereoeii öjság
nyomdája, 

Larajírechi-palota 42.

TÁVIRATOK.
Audrássy ótyula gróf a királynál.

Budapest, febr. 17. Andrássy 
Gyula grófot holnap ő felsége a 
király kihallgatásra fogadja.
A Reischrath leszavazott elnöke.

, Budapest, febr. 17. Az osztrák 
képyiselobaz mai ülésén Sternberg 
gról beszélt, de nem a napirenden 
levő tárgyhoz. Elnök többször in­
tette, hogy ne térjem el a tárgytól, 
végül mikor Sternberg figyelmezte­
téseit nem vette figyelembe, meg­
vonta tőle a szót. Sternberg a Ház­
hoz apellált s szavazást kért arra

Végzetes játék a fegyverrel.
— Törvényszéki fötáigyalás. — 

Debrecen, febr. 18.
(Saját tudósilónktól.) Tavaly ősz­

szel nagy szenzációt keltett Debre­
cenben az a szerencsétlenség, mely 
október 26-án az egyik nagycserei 
tanyán történt. Kálmán Mihály ta­
nyásgazda házánál történt a baj. A 
családnál épen látogatóban volt a 
szomszédban lakó Ladányi Sándor, 
akit Kálmán megkért, hogy tisztítsa 
ki a falon függő ócska puskát. Kál­
mán ezalatt tizennégy éves nevelt 
gyermekét, Szekeres Józsefet a pad­
lásra küldte íöl valamiért. Mig a fiú 
fenn járt, azalatt Ladányi belefujt a 
puska csövébe s konstatálta, hogy 
„szuszog egy kicsit“. Azárt hát ke­
resztüldugtak a csövön egy hosszú 
vasszurkálót is, s ekkor megállapí­
tották, hogy tiszta a fegyver. Meg­
állapodtak egyúttal a Kálmán taná­
csára abban is, hogy ráijesztenek a 
fegyverrel a visszatérő kis Szekeres 
Józsefre. Gyutacsot helyeztek a pus­
kába s mikor a gyerek visszajött. 
Ladányi reá emelte és elsütötte a kegy- 
veit. A puskában gol^ó volt, amely 
nyakszirten találta/' Iáira sebezte 
a szerencsétlen fii/ ánvjék ner-

sze, akik mitsem tudtak arról, hogy 
golyó van a puskában, nagyon m<5Í 
ijedtek, de nem segíthettek semmit- 
az erős, egészséges fiú nagy ldnoV 
között meghalt.

A törvényszék tegnap délelőtt 
vonta felelősségre Kálmánt ős La­
dányit, gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége miatt. A vádlottalt 
mindent beismertek s azzal véde­
keztek, hogy nem tudtak semmit a 
golyó létezéséről. Oláh Miklós dv 
tanácselnök, dr. Udvarhelyi Dezső 
vád- ós dr. Kardos Samu védbeszé- 
dének meghallgatása után Kálmánt 
nyolcnapi, Ladányit három heti fog­
házra ítélte, s kötelezte őket arra 
hogy a megölt fiú anyjának 300 ko­
rona kártérítést fizessenek meg. A 
magánpanaszos utóbbi kérelmét (a 
vádlottak megbüntetését az anya 
nem kívánta) a védő sem ellenezte.

Az ítélet azonnal jogerőre emel­
kedett.

§ Két Stern Izsó. A debreceni kir. 
törvényszék egy Stern Izsó nevű debreceni 
lakost kerestet, a ki a Müller H. szállító 
cégnél volt alkalmazásban. Egy alkalommal 
ládákat szállitottkk, a láda leesett a szekér­
ről és egy kis gyermeket agyonütött. Gon­
datlanságból okozott emberölés vétsége 
miatt keresik tehát Stem Izsót, a kire vo­
natkozó jelentkezési felhívás megjelent la­
punkban is. Mivel azonban Debrecenben 
van egy másik Stern Izsó is, volt keres­
kedő, jelenleg féregirtó, az esetleges tévedé­
sek kikerülésére jelenthetjük, hogy a jelzett 
törvényszéki felhívás nem ő rá vonatkozott.

HZBEfL
Éjjeli posta.

Borzalmas kivégzés. (Éjjeli express 
tudósítás.) JNew-Yorkból jelentik, hogy 
Brittgetonban tegnap borzalmas dolog tör­
tént a hitvesgyilkos Raisinger Frank kivég­
zése alkalmával. Amint ugyanis a gyilkos 
nyakára ráhurkolták a kötelet s megnyílt 
alatta a sülyesztő, a kötél elszakadt és a. 
gyilkos tizenkét ldbnyi mélységben zuhant 
alá s ott görcsökben fetrengve, maradt a 
íoldön. A kétezer főnyi tömeg, a mely a 
kivégzésnél jelen volt, azt követelte, hogy 
az elitéltnek adjanak kegyelmeimet. A kor­
mányzó azonbaü nem tágított, újra megkö­
tötték a hurkot, bele tették az elitéit fejét és 
tizenegy percig lógott rajta, mig meghalt.
A tömeg meg akarta lincselni a kormány­
zót, de a rendőrség megakadályozta. Ha­
sonlóan izgalmas jelenetek történtek Rea­
ding városban is, a hol egy Edwardsné nevű 
asszony kivégzése volt tegnapra kitűzve. Az 
asszonyt halálra Ítélték, mert megölte ré­
szeges, durva és kegyetlenkedő férjét, a ki 
őt állandóan embertelenől kínozta. A halálra­
ítélt asszony érdekében mozgalom indult 
meg egész Amerikában s mintegy negyed- 
millió aláírással ellátott kegyelmi kérvényt 
adtak be, de a kérvényt visszautasították. 
Az asszony ennek hírére elájult s nem is 
tért magához, úgy, hogy egy deszkára kö­
tözve akarták a kivégzés helyére vinni. A 
bíróság azonban az utolsó pillanatban meg­
gondolta a dolgot s a kivégzést, a lakosság 
felháborodásától tartva, elhalasztotta.

KÖZGAZDASÁG.
Sertésvész Szatmármegyóben. Szat- 

márról jelenti tudósitónk, hogy a sertésvész 
az egész megyében járvány szcrüleg fellépett. 
A sertésszállitiást a hatóság a megyei ősz-
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ateß járásaiban betiltotta, egyben a szolga- 
bírókat a legszigorúbb intézkedések megtéte­
lére utasították.

Gabona-tőzsde.
100 klgrammonkint 

wa, tjezavidéki 19-96 K.-tól 20.70 K-ig
19-95
19.96
14.76
14.40
18.95
15.60

, 16. 
I 14.1 
1 14.1

20.35 
20.60 
16.26 

.80 
.60 

16.70

' pestvidéki
bánsági

(tors 1 i
Árpa, takarmány

Tengeri, belföldi
Kapce káposzta -- » • •— „

Budapesti sertésvásár.
(&. kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelen­

tő 1905. febr. 18-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
113 fültől 114 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
y„r_ — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 119—120 fillérig. Fiatal közép páronkint 
951—230 kgr. súlyban 117—118 fillérig. Fiatal könnyű 
250 kgr. súlyban 116—117 fillérig.

CSARNOK.
Than Gyula összes regényei.
Than Gyula összes regényeinek 

sorozatából az első kötet, amely a 
„Kis angyalom“ cimü regényt egész 
terjedelmében foglalja magában, ma 
megjelent.

A díszes kiállítású könyv mo­
dern vágású, szép nagy és könnyen 
olvasható betűivel, szép nyomásá­
val bizonyára megnyeri a közönség 
tetszését. A regénykötet kiállítása 
kétféle. Vannak belőle egyszerű fű­
zőit példányok, ezeket a Debreceni 
Újság előfizetői két korona bolti ár 
helyett egy koronáért kapják. Van­
nak díszes kiállítású, egész vászonba 
kötőit kötetek, ezeket a Debreceni 
Újság előfizetői három korona húsz 
fillér bolti ár helyett egy korona 60 

f fillérért szerezhetik meg.
A regény kötetek a mai nap 

délutánjától kezdve kiadóhivatalunk­
ban, főtér, Lamprecht palota kapha­
tók. Holnaptól kezdve azonban a 
Debreceni Újság összes kézbesítői­
nél lesznek mutatványpéldányok s 
azok, akik a regénykötetet meg­
akarják szerezni, általuk is meg­
szerezhetik.

A regénysorozatban a követ­
kező regény március hó folyamán 
jelenik meg, amikor Az örökség 
Uinü két kötetes regényt kapják 
mindazok, akik az ötvenkét kötetet 
tartalmazó könyvtárt maguknak 
megszerezni kívánják.

A Hámor család.
(Folytatás.)

— Kedves Rátvay bácsi — igy szólt 
hozzam az az édes leány —hallottam, hogy 
búcsúzni jött s hogy távozása előtt meg- 
iikarja köszönni édes atyámnak hosszú ideig 
tanúsított rokonszenvót.

ügy van édes kisasszony.
Lesz rá gondom — felelte Irén kis­

asszony — hogy erről édes atyám tudomást 
'’erezzon. Különben, ha rendelkezik szabad 
Wove] s tud várakozni, legyen türelemmel, 
mindjárt jön édes atyám s mindezt meg- 
mondhatje neki maga is.
. , .— Nem jön! — kiáltott közbe Ma- 
iuai. — Nem tudod, hogy itthon van? Az 
as már jelentette neki, hogy Jtátvay xir itt 
n. Nem akarja fogadni, engedi azért kül­

ön, hogy ezt adjam tudomására. 
r . ~ köveid kedves,bácsi — szólt közbe 
linü. 1 ias???ny- ~ Ln már egy órájánál 
moiS‘!aí,í> ^ éta beszélgetek kedves apám-

y°st is tőle jöttem. Levelet ir. Ha a 
levélírást bevégezte, ide jön. Akkor beszél­
őt vele Rátvay Rácai.

— Képzeld el ezt a jelenetet, — foly 
tatta a Tibor atyja. — Marin kai majd meg­
pukkadt dühében. Rámordult arra az édes 
leányra, hogy zavartak a gondolatai, nem 
tudja, mit beszél, nem ismeri az édes atyja 
intencióit ős erőszakkal bele akarja haj­
szolni egy kellemetlen találkozásba. Én 
kedves fiam, levontam a konzokvonciát. Meg­
kértem Irént, hogy tudassa szándékomat, 
óhajtásomat, illetve búcsúmat édes atyjával 
s azzal távozni készültem. Irén kisasszony 
hozzám sietett, melegen megszorította ke­
zemet s azt mondta nekem :

— Mindent örömmel adok át édes 
atyámnak s biztosítom róla, hogy jó néven 
fogja venni. Kérem kedves Rátvai bácsi, 
tartson meg engem jó emlékében s adja át 
meleg üdvözletemet a fiának.

(Folyt, köv.)

Ml
A főpiaczhoz egészen közel levő 
mellék utczában egy —--r-— ■

teljesen modern, §1 szótól
és hozzá tartozó mellékhelyisé­
geket, továbbá külön —. —

ndiraii Síét szobát és konyhát
magában foglaló ház, melynek 
udvarán istállónak is használ­
ható külön álló épület és jó ivó
vizű kút is van, --

kedvező fizetési feltételek
mellett szabad kézből eladó. 
Cim megtudható e lap kiadó- 

hivatalában.

Wj L m v-vra -c* un ej «?•»tti? él
áttört sz&tf&ykbv o* 

fra^ezba batíSatoM&stp
iepjabS khiteiteB e&Ét,

ASZTALOS JOZSCFp
áruházába, l.ossiitli-Moa 4. száái.

József 
éstir.Bal&ányi HKUüós urak
„Erzsiét“ szőílőtelepén
kitűnő minőségű gyökeres szőlő­
vessző, nemes gyümölcs-oltvány 
és spárga gyökér olcsón megrendelhető 

Iroda:
Debreczenben, Kossuth-ütoa 32, szám,

m
MÄJÖM-JEGY.

TISZTÍTÓ KŐ 
fölümúlhatian piszkos 

kezek, acél-, vas:- és rézáruknál,! 
j vörösrézc idények,

márvány, 
fa-

és olaj»
Tuftwi or® máznál.

VÉDJEGY.

Legjobb szer az összes konyha- | 
és házieszközök gyors és 

kényelmes tisztítása és 
fényezéséihez.

, w
Fókópvlsclőeógr AuBatrla-M^iyyaroi’ezáffalmára:

8TOE83LER HENRIK, I3*S9, }. Frcíung; ff* 
Debrccson Képvlsolőjc : EMllé TRIQAR8KY.

11 ©lesé II II 03©sé 11

n

debrecenikézizálogMEcsön- 
intézet részvénytársaság

Debreczen, Äratty-Janos-iitca 9. 
szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank 

mellett.) — Kölcsönöket a^:
arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű
----- : és mindenféle ingóságokra, um

mérsékelt kamat mellett.
Az Igazgatóság, j

Jön a farsang, itt a leányvásár, iS4'.kSi
jón: Minden bfircsunyaságot, szeplőt, miijfoltot, vi- 
modlit levesz az arcról és a bőrt alnbástromszorüen 
széppé teszi a míir Debrecenben is hiroo, kedvelt 
Kun-féle Maliid arokenőcs, Maliid orém, Maliid szap­
pan, ártalmatlan púder és nemfogó, nem piszkoló 
hajfestő (restorer,) Sem ólmot, som higanyt nem tar­
talmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész,
müluhoratoriuma. Laboratorie Cosmotiquo „Matilde", 
(Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium mintá­
jára 1896-ben Budapesten) Gyártelep Ungvár, saját 
ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debrsconben: 
Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden 

jobb gyógyszertárban.

1 db. gáz izzó fest 
kiv41ó finom 16 és 25 kr 
1 db. gázlámpa- 

1 iisjeg legjobb 12 kr. 
1 db. gázöngyujtó 

SOJkrajczár.

2 garniíHc Szr.o^n- 
ógő, nieto Mí’tójí®
pctrolcsm lymfiara.aí-j 
kalm&zaatő, 
féüBjywyeií nem 
füsti, nem kórhoz 
és nem veéaélyes B frtt

SXa$B$aaL<l;w

MERKLI FEREMCZMÉL
Füvészkert-utca 14.

^ WeleXi»»» SÜ’ef-S. 'Ä’eelcs Stoma ^

rpS. v...

Hágai«

Öezközii<:
NA6Y LAJOS

„Adásvételt közvetítő osztálya“
Iroda: Piac utca 42. Lnmjirocln palora. Hátit/ 

az udvarban.
Hivatalos órák: d. ó. '9— 12-ig, d. u. 3—7-ig

my' y m sssüsh
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ÄFEO HmDBTESBK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

------ 4 krajcár, 8 fillér. =========

Levélbent tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ba a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők. ®

gggIM »1",,""n 1 ................ ■——1L

„FEKETESZARU CSERESZNYE“. Szerdán ott 
voltam, do hiába, levele van tőllem a kiadóba.
őszinteség.

* VALLEN STEINNÁK“ levele vám

Ajánlat.
1 KG, szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héja dió 

20 kr. 1 kg. boszniai qzilva 10 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 Irt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és konyérpiac sarkán.

PÉNZKÖLCSÖN. Törle«ztéses kölcsönöket há­
zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága karratu kölcsönöket is né 
gyes kamatra felcserél Háry bankirodája, 
Debrecen, Egy háztér 3 sz. Nagytemplom mellett

ORL/jvSl KAVÁBEH021ATAL és nagy rakták
KÁVÉ különlegességekben Lindenfold J. Jenő 
nagykereskedésében' Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 Jfrt 20 kr., 1 kg. Papirhéju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-váj 1 írt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedéséi.en Kossuth- 
és Battyán-ntca sarkán a. színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít,
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth úramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
do Montros hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó­
hivatalban.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-lóle
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér." 
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és vov- 
mege üzletében. Kapható Buday cukrász dájy,- 
bau Jósa s Jóná drogueriájaban.

Fó-
cse-

klJHAVARRÓNŐ ajánlkozik házakhoz és házon- 
kivűl is, Humokkert L járás 27.

SÍjLTP JFÉÍíER lépes méz kapható Bán Kálmán!
fűszer- és csemege üzletében, Egyháztér, a 
collegium mellett.

töLÍÖlíT SZEM ÚVÉŐET, vagy zwickert olcsón
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Főnél 
órás-optikus. Piacz utca 75, 
éppen szemben.

\EfiY szoba, konyha, egész udvarral kiadó 1
május 1-re, Szív-utca 6.

KÉT SZOBA és három szoba előszobával, mel 
lókhelyisógekkel kiadó, Hunyadi-utca 19.

Fogéi 
Bank palotával

KITŰNŐ homoki bor Literje 14 krajcár 50 lite
vételtől kezdve, hordó kölcsön mintát ingyen/ 
és bőrmentve küld, csak elmét küldje be e1 
lap kiadóhivatalában.---- ------------------------ —■ ■ ------- -----------

I ION YLD-LTCZA 19. szám alatt egy Jó forgalmú 
fűszer üzlet május 1-re kiadó. Értekezhetni 
u gy au ott,____________________

JAJ US elsejére kiadó, Csapó-utca 56 szám alatt
a legforgalmasabb poutou egy uj üzlet helyiség^

ÍOR11AZ-U. 17 számú ház 200 négyszögöl telek; 
600 forinttal átvehető.

.ÍA'l'VÁN-utca 2t) sz. alatt egy utcai 4 szobás
lakás mcllókbolyi Bégekkel kiadó.

RTZúESK Él) ÉL MIT végzett fiatal nő pár órai
köuyvelósre kjáulkozik. Cim a kiadóban.

30LT HELYISÉG a csapó-utcai piacon május 
1-ro kiadó. Értokezliotm Csapó-u. 22. sz. alatt.

KIADÓ LAKÁS május elsőre. Ajtó-utca 2. sz-
három szoba zlószobával mellékhelyiségekkel 
jó vizii kút az udvarban. ’

iAT, ESETLEG NÉGY szobából álló egy éves
építésű tágas, kényelmes beosztása utcai lakás 
kiadó, május 1-éu, Darabos-utcza 33 sz; alatt. 
Értekezni lehet az ott lakó tulajdonossal.

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új adó­
mentes házak elköltözés ,miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Konya- 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

ÓYERMEKKÖÖSI teljesen jő állapotban jutá­
nyosán eladó. - Cim a kiadóhivatalban.

PÉK-KJ5MENCZÉVEL BERENDEZETT ön­
álló házastelek Érmihályíalván jutányosán 
kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni ottani tulaj­
donos Nagy Károlynál.

JÓ KARBAN levő nyári lakásnak is alkalmas, 
sestakerti szőllő 2 és fél nyilas eladó. Érte­
kezhetni : Bethlen-u. 3f* Pzarn.

ÉÖTVÖS-UTCA 7. számú ház eladó. Jó vizű
kút az udvarban.

BOLDOG FALVAI’ Írért 73 számú szőlő kényel­
mes lakó házzal, minden elfogadható árért 
eladó.

KÉT BILLIARD ASZTAL, egyik fordítós, tel­
jesen jó kárban eladó. Megtekinthetők naponta 
a kaszinóban (Kossuth-utcza 1.)

NEMZETŐR-UTCA 4. számú ház és Piaczi
dűlőben levő, 12 öl földdel együtt, vagy 
külön eladó. Értekezhetni Nagy Lajos szabó­
nál, csapó-utca 11 szám.

KÉT VAGY három udvari szoba, bútorral, vagy
bútor nélkül kiadó, az udvar kert, lakó egy, 
Bethlen-utca 6. szám.

kereslet.
RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 

állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó­
hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvköté­
szetbe felvétetik Piacz-u. 77.

17—18 ÉVES jó családból való leány két gyer­
mek mellé azonnal felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

EGY JÓ családból való fiú tanulónak felvétetik 
Bán Kálmán fűszer üzletében Egyháztőr, a 
collegium mellett.

TANULÓ FELVÉTETIK Tolnai Dániel czi, ő 
és uridivat üzletében postával szemben.

EGY KIZÁRÓLAGOS lesték nagykereskedő, 
utazót keres. Ki e szakmában jártassággal 
bir, előnyben részesül. Cim e lap kiadóhiva­
talában.

TANULÓ felvétetik Pintér Gusztáv ékszerüzle­
tében.

ŐGYES LEÁNY jó fizetéssel felvétetik. Bőveb­
bet Piacz-u. 12 szám alatt, a papiriizletben.

Széchenyi-utca 50 számú ház 14 rendbeli 
akoszfálylyal, az udvaraan két jó ivó vizű kuttal 

lóeós kert I. járás 00 sz, szdllő, gyümöl­
csössel és 2 szoba, konyhás lakással.

Ujkcrtben, az István gŐzmalpm mellett I! 
járás 49-b. számú szőllő gyümölcsös, 1 éves úri 
lzkással) 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamra, verenda, pince, jó ivó vizű kút és kisebb 
kazdasagi épületekkel.

Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodája- 
ban Piac-utca 42 sz. d. e. 9-12-ig, d. u 3-7-in. Telefon szám: 335. 8’

Goldstein Karolin, Piaez-utca 42. sz.

Él S Mia

Kossuth-utosa SE.
Host Merültek eladásra,

miederek csak 40 kr., férfi k 
finom kalapok 75, 98 és 1.25, K 
kész lódén felső szoknyák E 
2.25, fiú öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi ezérna vásznak és ka- 
navászok 30 rőfös 4 forint

Székely Janó és Társa utódai
Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

3 Bolt berendezés eladó. 2539
HEH

Érmei ékí ó bor 24 kr., city %.y Y tlWCf üvog Ezerjó ó 24 kr., egy üveg 3# «? Rizüng 4 éves 32 kr., egy üveg
Villanyi S Her ó 26 kr,, fél liter Jamaika rum 40 kr.,
1 deka Császárkeverék tea 5 kr., 1 üveg finom gyógy, 
oognao 10, 25, 35, 45, 55, 75 kr., 1 frt., 126, 1-50 és
2 forint, 1 kiló nagy szemű szilva 10 kr„ 1 kiló házi 
lekvár 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr., 1 doboz Király 
pemetefű bomb 10 kr., IC deka törmelék csokoládé

10 krajcár, ICO kr., száraz csertőig; ía 1 forint

JÄcrkli ferenczaci
Wfa-vésaBlte-a-t-uia’íciasa 11. sas.

Telefon 374 szám.

U| üzleti m :í tfj üzleti

E

fflíindeniiineü figyelmébe!!
Elsőrendű

Zománczozott edény
olcsó árban kapható

Briinfeld Üííózes
üztetóben

Simonffy-utcza 2. (Városi bérház.) »8

ÖlCSÓ friss telt tejás felelősség alatt ha 
VIWV nem jó vissza veszem, kapható

Srünfeld SÜiózes
zománczozott edégy üzletében, Városi bérház 2.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Dyula.)


